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1. Vereinfache und fasse soweit wie möglich zusammen.
a)

b)

2. Löse die Klammern auf und fasse soweit wie möglich zusammen.
a)

b)

3. Löse die Klammern durch Ausmultiplizieren auf.

a) ∋ (2 2 34x 3x 0,5x 6x√ ∗ , <

b) ∋ (4 9x 9a 27b c d9 4, , ∗ , <

4. Klammere den größten gemeinsamen Faktor aus.

a) 4 2 215x y 10x y, <

b) 4 2 2 3 3 224a b c 16b c 8b c, ∗ , <

5. Klammere den größten gemeinsamen Term aus.

∋ ( ∋ ( ∋ (5x y 4a 3b 5x y 5x y 8c, √ ∗ √ , , , √ <

2 2 4 34,3x x 6,8x 1,3x x, √ ∗ , √ <

25xy 3x 4y 5x 3y 8x 2y 6x√ , √ ∗ √ , √ <

∋ ( ∋ (1,5y 3,5x 8 4,6x 7,5y 2,5∗ , , , , ∗ , <

∋ ( ∋ (2 212a 4a 16a 11a 28 13,5a 17∗ , , , ∗ ∗ , , <
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6. Gegeben sind die beiden Terme 1T (x) 2x 1< ∗   und
2

2
2x xT (x) x

∗<  , G < ≤

a) Berechne jeweils die Termwerte für ζ |x 2; 1; 0; 1; 2⊆ , ,  und trage sie in
die Wertetabelle unten ein.

x

1T (x)

2T (x)

b) Sind beide Terme äquivalent?

7. Jeder Quader ABCDEFGH hat insgesamt 12 Kanten. Davon sind jeweils vier Kanten
gleich lang. Die Länge s ist die Summe aller 12 Kantenlängen.

a) Welche Werte für x sind sinnvoll?  (keine negativen Maßzahlen)

b) Stelle einen Term s(x)  zur Berechnung der Gesamtlänge auf und vereinfache
den Term soweit wie möglich.

Es gilt:
Länge [AB] (3 x 2)cm
Breite [BC] 0,5 (10 2 x)cm
Höhe [AE] (4 x 2)cm

< ∗

< √ ,

< ,
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c) Berechne für x 2,5<  die Gesamtlänge s aller 12 Kanten.

d) Stelle einen Term zur Berechnung der Quaderoberfläche auf und vereinfache
 diesen so weit wie möglich.


